
度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

宮城野区 102 19.0 19.0 19.0

若林区 66 12.3 12.3 31.3

青葉区 154 28.7 28.7 60.0

泉区 105 19.6 19.6 79.5

太白区 110 20.5 20.5 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．はい 358 66.7 66.7 66.7

２．いいえ 174 32.4 32.4 99.1

３．記憶が定かではない 4 .7 .7 99.8

９９．非該当・無回答 1 .2 .2 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．そう思う 116 21.6 21.6 21.6

２．どちらかと言えばそう思う 174 32.4 32.4 54.0

３．どちらかと言えばそうは思わない 110 20.5 20.5 74.5

４．その通りではない 101 18.8 18.8 93.3

５．わからない 30 5.6 5.6 98.9

９９．非該当・無回答 6 1.1 1.1 100.0

合計 537 100.0 100.0

仙台市開票事務従事者アンケート集計結果
2015年3月

仙台市選挙事務不適正処理再発防止委員会

区

有効

１　あなたが開票事務に初めて携わったのは、震災発災（2011年3月）以前ですか。該当するもの１つに○をつけてくださ
い。

有効

２　「開票事務は知識・経験がないと難しい」という意見がありますが、実際に経験して、どうお思いですか。該当するもの１
つに○をつけてください。

有効



度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．十分な内容だった 58 10.8 10.8 10.8

２．どちらかと言えば十分な内容だった 133 24.8 24.8 35.6

３．どちらかと言えば十分な内容ではなかっ
た

97 18.1 18.1 53.6

４．十分な内容ではなかった 95 17.7 17.7 71.3

５．わからない 140 26.1 26.1 97.4

９９．非該当・無回答 14 2.6 2.6 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．十分にとられていた 81 15.1 15.1 15.1

２．どちらかと言えば十分にとられていた 121 22.5 22.5 37.6

３．どちらかと言えば十分にとられてはいな
かった

78 14.5 14.5 52.1

４．十分にとられてはいなかった 97 18.1 18.1 70.2

５．わからない 147 27.4 27.4 97.6

９９．非該当・無回答 13 2.4 2.4 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．そう思う 71 13.2 13.2 13.2

２．どちらかと言えばそう思う 70 13.0 13.0 26.3

３．どちらかと言えばそうは思わない 42 7.8 7.8 34.1

４．その通りではない 39 7.3 7.3 41.3

５．わからない 312 58.1 58.1 99.4

９９．非該当・無回答 3 .6 .6 100.0

合計 537 100.0 100.0

４　開票事務の説明会等が行われていると思いますが、これまで経験した説明会等を振り返って、説明会等の時間は十分
とられていたと思いますか。該当するもの１つに○をつけてください。

有効

５　「市選管と区選管の一体感が欠けているのではないか」という指摘がありますが、あなたはどう思われますか。該当す
るもの１つに○をつけてください。

有効

有効

３　開票事務の説明会等が行われていると思いますが、これまで経験した説明会等を振り返って十分な内容だったと思い
ますか。該当するもの１つに○をつけてください。



度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．あった方がよい 353 65.7 65.7 65.7

２．どちらかと言えばあった方がよい 116 21.6 21.6 87.3

３．なくてもよい 19 3.5 3.5 90.9

４．不要 20 3.7 3.7 94.6

５．わからない 26 4.8 4.8 99.4

９９．非該当・無回答 3 .6 .6 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．はい 215 40.0 40.0 40.0

２．いいえ 229 42.6 42.6 82.7

３．なんとも言えない 92 17.1 17.1 99.8

９９．非該当・無回答 1 .2 .2 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．あくまでも正確性が優先されるべきで、
開票時間を競うことは無意味である

365 68.0 68.0 68.0

２．あくまでも正確性が優先されるべきであ
るが、開票時間を競うことは有意義である

70 13.0 13.0 81.0

３．選挙の執行費用の削減の観点からもっ
と奨励されるべきである

2 .4 .4 81.4

４．選挙の執行費用の削減の観点から考え
ると致し方ない

38 7.1 7.1 88.5

５．その他 40 7.4 7.4 95.9

６．わからない 13 2.4 2.4 98.3

９９．非該当・無回答 9 1.7 1.7 100.0

合計 537 100.0 100.0

８　昨今、開票時間のスピードを一分一秒単位で競うことを奨励する風潮がありますが、そうした動きに対し、現場に携わ
る者としてどうお感じですか。該当するもの１つに○をつけてください。

有効

有効

６　「トラブルが生じたときに参考とする全市統一的なマニュアルがあった方がよい」と思われますか。該当するもの１つに
○をつけてください。

有効

７　今回、選挙事務に携わって、「開票作業は早く終わらせなければならない」というプレッシャーをあなたは感じましたか。
該当するもの１つに○をつけてください。



度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．そう思う 137 25.5 25.5 25.5

２．どちらかと言えばそう思う 151 28.1 28.1 53.6

３．どちらかと言えばそうは思わない 69 12.8 12.8 66.5

４．その通りではない 106 19.7 19.7 86.2

５．わからない 65 12.1 12.1 98.3

９９．非該当・無回答 9 1.7 1.7 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．賛成 104 19.4 19.4 19.4

２．どちらかと言えば賛成 87 16.2 16.2 35.6

３．どちらかと言えば反対 111 20.7 20.7 56.2

４．反対 143 26.6 26.6 82.9

５．その他 24 4.5 4.5 87.3

６．わからない 62 11.5 11.5 98.9

９９．非該当・無回答 6 1.1 1.1 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．賛成 123 22.9 22.9 22.9

２．どちらかと言えば賛成 136 25.3 25.3 48.2

３．どちらかと言えば反対 65 12.1 12.1 60.3

４．反対 61 11.4 11.4 71.7

５．その他 49 9.1 9.1 80.8

６．わからない 96 17.9 17.9 98.7

９９．非該当・無回答 7 1.3 1.3 100.0

合計 537 100.0 100.0

１０　「開票ミスを生じるリスクを減らすため、翌日開票にすべき」という意見に賛成ですか。該当するもの１つに○をつけて
ください。

有効

１１　「職員に負担がかかっているため、開票事務に携わる人員の増員をした方がよい」という意見に賛成ですか。該当す
るもの１つに○をつけてください。

有効

９　「開票時間を競う風潮が、高松や仙台での事件の主たる原因ではないか」という見方がありますが、あなたはどう思わ
れますか。該当するもの１つに○をつけてください。

有効



度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．賛成 65 12.1 12.1 12.1

２．どちらかと言えば賛成 109 20.3 20.3 32.4

３．どちらかと言えば反対 123 22.9 22.9 55.3

４．反対 151 28.1 28.1 83.4

５．その他 33 6.1 6.1 89.6

６．わからない 53 9.9 9.9 99.4

９９．非該当・無回答 3 .6 .6 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．そう思う 108 20.1 20.1 20.1

２．どちらかと言えばそう思う 134 25.0 25.0 45.1

３．どちらかと言えばそうは思わない 59 11.0 11.0 56.1

４．その通りではない 58 10.8 10.8 66.9

５．わからない 175 32.6 32.6 99.4

９９．非該当・無回答 3 .6 .6 100.0

合計 537 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

１．はい 107 19.9 49.8 49.8

２．いいえ 108 20.1 50.2 100.0

合計 215 40.0 100.0

欠損値 システム欠損値（非対象者） 322 60.0

537 100.0

１４　（期日前投票事務に従事した方のみお答えください）
「期日前投票事務が導入され、通常業務に弊害が出ている」という声を、あなたの周囲で聞いたことがありますか。該当す
るもの１つに○をつけてください。

有効

合計

１２　「選挙管理は、派遣やアルバイトを使わず、正規の自治体職員のみで対応すべき」という意見に賛成ですか。該当す
るもの１つに○をつけてください。

有効

１３　「現在の仙台市の人事では、開票のノウハウを継承することに支障が出ている」という見方がありますが、あなたはど
う思われますか。該当するもの１つに○をつけてください。

有効


